晴热高温,管治并举

浦东川沙新镇加力优化水环境建设和管理工作

浦东川沙新镇充分发挥河长制办公室的协调和组织作用,多措并举,加力优化水环境建设和管理工作,使市民在晴热高温中进一步

提升满意度和获得感。

□记者 韩大方

连日来,晴热高温,加快了绿萍等水生植物的繁衍。同时,有些居村民擅自设网捕捞鱼类和其他水生物,严重影响水生态质量,加剧了些河道淤浅、水动力不足和水体腐败。针对这种情况,川沙新镇河长办采取了有力措施。

重点提升河道水体质量

今年梅雨期来临以后,气温迅速攀升,天气由时晴时雨转为晴热高温和多大风天气。内河水温升高,水体质量下降,有16条河道在水质监测中氨氮和总磷有超标的情况。新镇河长办获悉以后,于6月

22日召集河道养护单位的领导、养护管理第一线人员逐一对各河段现场、沿河截污纳管设施、日常养护现状进行认真查看,并现场取水化验,分析水质不稳定的原因,要求养护单位立即清除秸秆、白色漂浮物,均每合理种植和控制菖蒲等挺水动力条件等。随后,再委托水环境管理第三方专业检测机构对每条河道进行取样检测。

同时,根据重点断面实施监测治理项目内容,对华路机口河、川沙三新河等11条河道增设水生态浮床。"水体卫士"的安装,有效净化了水质,降低污染指数。

加快推进河道疏浚项目

川沙新镇计划年内河道疏浚项 目总投资为5140多万元,共涉及疏 度河道157条段。但由于河道疏浚项 底泥消纳处置(泥库)一时紧缺,前段 时间疏浚进度总体进展不快。为此, 川沙新镇按照上级《关于严格耕地用 设等制有关问题的通知》要求,制订 交置实施方案"和"操作细则",一方 面有效保护了耕地,另一方面切知惑 决了河道疏浚底泥消纳处置的困惑, 至6月底完成计划疏浚量的76%。

为了抢在7月底台风大潮到来 之前完成河道疏浚任务,川沙新镇主 动争取新区河长办和河道管理中心 的支持,修订和完善河道疏浚计划, 调整和充实施工力量,实行河道疏浚 倒计时管理,使施工进度不断加快。

开展河道养护"三大专项行动"

川沙新镇将赋能河道养护"清网、清废、清螺"三大专项行动(即保护河道生态,清理非法网簖;守护碧水净土,排查垃圾堆点;抵御外来物种,消除福寿螺),作为第三季度河道管理工作的重中之重,"三箭齐发"促进河道综合管理养护上新台阶。

6月28日上午,川沙新镇打响了"保护河道生态,清理非法网簖"第一枪。川沙新镇副镇长、副总河长杨晔带领镇河长办、城运办、综合执法队、黄楼和六灶社区、河道养护

单位相关同志,会同新区河道管理 和农委渔政执法部门共41人,顶着 高温,兵分两路,对栏杆村,连民村 21条段河道逐一讲行清网。 面海政执法队员, 城管队员对私自 投放捕鱼网具的村民进行劝阻及教 育.另一方面收缴地笼网、网簖等渔 县85个, 拦网3张、用于张网捕鱼的 木条和泡沫塑料筏子2个。栏杆村 一位60多岁的张婆婆听了渔政执 法队员劝导后说:"过去我们一直以 为住在河边,张网捕鱼是'原有本 事'。现在,鱼虾很难捉到,真的是 环境破坏了。你们说得有理,河里 的地笼网你们拿去吧,我们家里再 也不参加捉鱼虾了!"

让市民切实享受生态建设带来的红利 浦东积极推进落实林长制工作

□文/**惠惠** 摄/记者 康晓芳

近年来,浦东新区不断增加的公园、绿地、绿道等,让市民的生活环境绿意盎然、生机勃勃。为了让市民更好地享受生态建设带来的红利,新区以林长制为总抓手,通过建体系、开大会、编机制、厘家底、搭平台等工作,不断提升行业管理水平,助力浦东生态文明新格局。

全面推行林长制是贯彻落实习 近平总书记生态文明建设,推动生态资源保护和高质量发展的医率者 措。今年2月16日,浦东新区率先 居一级林长制动员大会,全面部镇、村 居三级林长组织体系和区、街镇二 级林长制办公室,共有林长1855 人,其中区级林长3人、街镇级林长

围绕保护生态资源、推进国土绿化、开展森林经营、强化监管监测、抓好灾害防治、加大执法力度六大任务,新区于全市率先签订林长签约责任书,全面压实各级党委政府保护发展生态资源的主体责任。

新区还制作了浦东林长制 logo 与宣传海报,研究开发符合浦东实 际情况的林长制培训课程,针对行 业技术人员与管理者进行指导,并 积极发动社会共治,成功聘请全市



第一位外籍民间林长,民间林长数 量达到717人,让民间力量助浦东 生态建设。

与此同时,新区在全市率先开展区层面的资源梳理,通过遥感监测、数据比对、现场确认等多种方式,厘清每一块林地、绿地、湿地的责任主体、面积、位置、大小、权属、养护等信息,同步建立生态档案,竖、立林长公示牌。目前,张江、合庆、

高桥、南码头路4个示范街镇已完成"一张图"绘制,其数据详细可至每一棵行道树,为林长制工作长效推进奠定了基础。据介绍,全区资源梳理工作有望在7月底完成。

林长制工作的开展,需要科技 赋能。新区搭建了林长制工作平台, 除了发布资源信息,还通过平台小程 序打通党委政府与老百姓的沟通窗 口,平台具有认捐认养发现问题随时



上报、精准定位并及时处置等功能, 促进林长制工作常态长效。浦东率 先开展第三方巡查工作,与街镇护林 队、民间林长形成三位一体,强化浦 东生态资源的监管监测。

据悉,浦东计划于2025年实现森林面积超35.4万亩,公园总数超200座,森林覆盖率达到19.5%,人均公园绿地面积继续保持全市第一,达到13.5平方米,新建绿道200公

里,新增立体绿化25万平方米

浦东林长制工作将高位统筹、引领发展,把林长制工作深入到日常规划建设、管理的全过程以及市民的生活,通过调整生态布局、优化资源配置、串联生态断点,科学整合生态资源,并以此为基础融合文旅艺体,提升浦东生态整体品质,让市民切实享受到生态建设带来的红利。

中医养生分四季,时令茶饮喝起来

张江社区卫生服务中心中医推出夏季养生服务

□通讯员 汪正刚

茶疗养生,是我国茶文化与中 医药文化的结合体,它是一种在中 张江社区卫生服务中心中医科

据笔者了解,除了这两款茶疗,

中医科还积极研制一款对那些平平 不太爱运动,特别在最近脂茶疗 后,小肚腩突出来的减脂茶疗毛动,将于近日推出。所有的张江养包 纯天然草本配方打制,由张江养和 堂中药饮片有限公司代为制作成还 包,泡煮简单方便。另外,张江社区 卫生服务中心的热敷包,对关节痛、 痛风等病人也有很好的治理效果。

养生是一门千百年来先人后学 无不推崇精研的学问,以养生为主 的中医茶疗在茶人墨客的著述中多 见,贴近日常生活,自然融入到社会 当中,留存至今。后疫情时代,让大 家重新审视了生活的意义,"养生" 已成为大家的执门话题。

中医学不仅治病,更重养生,中医学在养生方面有着得天独厚的优势。以养生为主的中医茶疗侧重于文化的表达,贴近日常的生活,把健康融入到每一天的点滴中。

